
1

  ΙΓΝΑΤΙΟΣ ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ Τα παιδιά μας φεύγουν!
Ακούει κανείς;
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ΙΓΝΑΤΙΟΣ
ΚΑΪΤΕΖΙΔΗΣ

Τα παιδιά μας φεύγουν! 
Ακούει κανείς;

Μου τηλεφώνησε χθες ένας 
φίλος. Μέσα στα πολλά που 
είπαμε τον ρώτησα τι κάνει 
η κόρη του. Μου είπε λοιπόν 
πως έχει δύο χρόνια που έφυγε 
από την Ελλάδα για να κάνει το 
μεταπτυχιακό της σε ένα ιδιω
τικό πανεπιστήμιο στην Αμε
ρική και μόλις προχθές έλαβε 
την πρώτη της πρόταση από 
πολυεθνική εταιρεία με πρώ
το μισθό 130.000 δολάρια. Η 
Μαρία, είναι το όνομά της, δεν 
είναι μια μοναδική περίπτωση. 
Είναι πλέον κανόνας. Χιλιάδες 
Μαρίες και άλλα ονόματα του 
εορτολογίου άφησαν πίσω τη 
φοβική Ελλάδα και άνοιξαν τα 
φτερά τους για αλλού. Για εκεί 
που δεν ντρέπονται να έχουν 
ιδιωτικά πανεπιστήμια, που 
δεν παίρνουν πτυχίο μεσήλι- 
κες, «αιώνιοι φοιτητές» που δεν 
χτίζουν τους πρυτάνεις μέσα 
στα γραφεία τους. Γ ια εκεί που

δεν μισούν τις πολυεθνικές, 
που δεν έχουν πρόβλημα με 
το επιχειρείν, που δεν μισούν 
την επιτυχία του διπλανού. Για 
εκεί που δεν κυνηγούν με πο
λιτικά μέσα αποκλειστικά μια 
θέση στο δημόσιο, που δεν αλ
λάζουν δουλειά, όταν αλλάζει η 
κυβέρνηση,που αν είσαι καλός 
θα μείνεις και θα προκόψεις 
αξιοκρατικά.

Η ευχή όλων είναι να σταμα
τήσει να αδειάζει η Ελλάδα από 
παιδιά σαν την Μαρία. Που τα 
σπουδάσαμε, με δημόσιο χρή
μα και οικογενειακούς κόπους, 
που τα μάθαμε να αγαπάνε την 
Ελλάδα, και σήμερα τη λυπού
νται, που τους υποσχεθήκαμε 
πως όλα θα αλλάξουν και μετά 
από ίο χρόνια δεν άλλαξε τίπο
τα. Κάθε χρόνο χιλιάδες παιδιά 
κάνουν τον Σταυρό τους που 
έφυγαν από μια Ελλάδα που 
σέρνεται έχοντας μια μέτρια

παιδεία, που αγωνιά ζώντας σε 
μια ταλαιπωρημένη οικονομία 
και που έπαψε να ελπίζει χάρη 
σε μια αμήχανη δημοκρατία. 
Μαζί με τα παιδιά, φεύγουν και *■ 
οι ελπίδες ότι κάτι θα αλλάξει. 
Τα ιδιωτικά πανεπιστήμια «πό
λεμος των άστρων», το δημόσιο 
θα συνεχίζει να θρέφει μια νέα 
πιο κακοπληρωμένη γενιά, οι 
επιχειρήσεις θα φέρνουν έξυ
πνα μυαλά από έξω και φτηνά 
χέρια από μέσα.

Που και που θα γίνεται ένα 
«Tedx» στο οποίο θα μιλάει ένας 
ξένος με ελληνικό επίθετο, θα 
βλέπουμε την επιτυχημένη Μα
ρία να εκπροσωπεί μιαν άλλη 
σημαία και κάποιον πρωθυ
πουργό να υπόσχεται πως όλα 
θα αλλάξουν. Αδειάσαμε από 
μυαλά, αδειάσαμε και από ελ
πίδα! Ακούει κανείς;


